

### 紧扣基本民生 解决群众最关切问题

## 县四套班子领导现场办公敲定今年民生实事

本报讯 记者 井妍 3月11日上午,卢展明、孙伟、王元英等县四套班子领导再次深入县城各片区、各巷道,集中调研我县今年惠民实事拟实施项目,大家从全县大局发展出发,集思广益,实事求是、客观中肯地提出意见和建议,有针对性地描绘新一年我县民生发展大计,最终初步确定今年我县实施的民生实事。

统筹发展社会事业,不断改善民生,每年为群众办几件好事、实事、急事、难事,全面提升人民幸福指数是县委政府的一贯主张,节后上班第一天县委常委会召开扩大会议,就今年我县民生工程推进进行安排部署,之后,县委政府多次召开专门会议研究推进,县委书记卢展明多次带头实地调研,听民声,纳民意,进一步确定2015年我县重点民生实事。今年,我县拟建惠民实事主要有:集中供热、城南保障性住房、沁州路综合市场、西湖北片区改造、南关片区改造、南关社区道路改造、南关社区排污渠改造、农村危房改造、相府新城、财富广场、华馨苑商住小区、综合训练场馆、西湖路市场及市政设施建设等14项。

以人为本、民生为重,棚户区改造是四套班子领导此次调研的首站,在西湖北片区、南关片区,卢展明等详细了解了棚户区居民居住环境后指出,棚户区改造工作是重大的惠民工程,是当前和今后一个时期我县城建工作的重要内容。相关部门和乡镇要进一步调查摸底,做到心中有数,抓紧完善规划,制定相关实施方案,充分发挥基层干部和群众的积极性与主动性,让群众积极参与棚户区危旧房改造。同时在推进过程中要抓好资源互换,实现公共利益最大化,就财富广场、华馨苑商住小区等工程,卢展明指出楼盘开发要打破以往单打一的套路,开发过程要充分考虑人民群众整体利益,实施捆绑式开发,做到

“先治理,后开发”,让治理与开发良性互动;综合训练场拟建于青少年活动中心主楼后,计划建设羽毛球场6片,乒乓球场6片及附属用地,项目建成后还可弥补我县长期缺少健身场地的空白,满足广大人民群众的健身需求,卢展明对该项目予以高度赞誉,指出,提高群众精神文化生活水平要完善文化设施建设,加快健身场所提档升级,全面提升健身场所建设、管理、使用水平;红旗西街延伸段连接国道208,是展示我县对外形象的一个重要“窗口”,要求,今年要加大整治力度,抓好道路拓宽、硬化、亮化等系列工作,努力打造整洁优美、景观宜人的城市“窗口”形象,提升城市品位,优化城市环境;南关社区污水横流、排水不畅问题困扰居民多年,卢展明责成相关部门及负责人要多方协调,把解决臭水问题当作为民办实事之举,使附近居民不踩污水、不闻臭味,为群众营造良好的生活环境。

卢展明要求,我县2015年工作已起步开局,常委(扩大)会议已经明确了重点工作,民生工作仍然是全县各项工作的重中之重,财力再紧张,也要克服困难,办好群众所急盼的民生实事。卢展明强调,各有关部门要凝聚共识,主动作为,细化任务,明确责任,倒排工期,强力推进,确保各项任务按时进度顺利推进。有关部门要切实发挥好职能作用,尽快研究制定切实可行、操作性强的工作推进措施和工作落实方案,具体到人,扎实推进。要进一步改进作风,强化督查,奖优罚劣,一项一项抓落实,坚决纠正不負責任、不敢担当、互相推诿、办事拖拉、效率低下等现象,并在民生项目中发现和考察一批埋头苦干、踏实做事、勇于开拓、甘于奉献的好干部,努力在全县营造干事创业的良好氛围。

### 卢展明等县四套班子领导参加义务植树活动



本报讯 记者 秦超 春风吹拂大地,万物萌发生机,正是一年一度植树绿化好时节。在3·12植树节到来前夕,11日下午,县委书记卢展明,县委副书记、政法委书记孙伟,政协主席王元英等县四套班子领导集体来到瘦西湖植树基地,与广大干部职工、消防官兵一起参加义务植树活动,以实际行动为沁州大地增绿添彩。

在植树现场,县领导们和广大干部职工、消防官兵们,迅速拿起工具,三五人一组紧张忙碌起来。大家齐心协力,一起挥锹填土、细心填土培苗,栽树浇水,热火朝天的干劲和劳动的喜悦弥漫在整个植树现场。整个植树活动,领导们一连栽下数十棵树。植树过程中,县委书记卢展明还听取了瘦西湖休闲文化园建设情况汇报,勉励不仅要建设好,还要管理好,充分发挥城市森林氧吧和市民休闲观光的功能。指出,植树造林是改善环境、绿化家园的重要工作,对于提高森林覆盖率、实现可持续发展具有十分重要的意义。今年是我县“国家生态保护与建设示范县”创建之年,为全面落实县委十二届八次全会暨全县三级干部大会决策部署,开创我县林业生态建设和森林沁州创建新局面,我们要以创建“国家生态保护与建设示范县”为目标,以改善农村人居环境和“森林沁州”创建为内容,全方位开展荒山绿化攻坚、干果经济林示范、国家湿地试点、彩叶苗木推广以及森林防火网络管控“五大工程”,努力构建区域性森林湿地生态体系、规模化林业产业惠民体系和地方特色的森林生态旅游体系,实现“北方水城、美丽沁州”森林化目标。要通过义务劳动,带动更多的群众参与到植树播绿的行动中来,为切实改善农村群众生存环境,提高农民生活水平贡献自己的力量。

### 石楼县考察我县农业园区建设

本报讯 记者 秦超 3月13日上午,由石楼县县委副书记田文军带领的考察组一行来到我县,参观考察沁州黄农业产业示范园区建设情况。副县长郭建宇陪同。

考察团一行先后深入璐宝金和生、沁州黄小米醋业、沁州绿等企业,实地考察了企业运营及相关配套设施建设情况,详细询问了园区建设中发展思路及建设经验。考察组对我县农业产业化发展大加赞赏,认为我县园区规划手笔大、农业项目投入大、产品销售市场大、农民收入提高大,对石楼县发展现代高效农业特别是现代农业示范园区建设具有很好的借鉴作用。郭建宇对石楼县考察组的到来表示欢迎,希望在今后的工作中两地多交流、多合作,实现共同提高、共同发展。



### 保障房里过大年

本报通讯员 王艳 李琼 农历正月十四,笔者来到沁县惠民小区。这是一个刚刚成立的小区,是沁县经济适用房保障房所在区。年虽已过,“年味”犹浓。不少住户家的大玻璃窗上的大红“福”字格外耀眼,还有很多住户家正忙着装修新房……

来到2号楼闫雪峨家,瓜子、苹果、开心果……桌上摆满了丰富的年货小吃。这是她家在经济适用房里过的第一个年。

“什么时候搬新家的?”  
“腊月三十儿。”  
“速度够快的呀!”  
“可不,去年12月12日摇号后,立马开始装修,在亲朋好友的帮助下,赶在年底住进了新房!”闫雪峨掩饰不住内心的喜悦。

今年52岁的闫雪峨,入住惠民小区前,一直住在15平方米的土木房里,一家四口人挤在一张床上,冬冷夏热,冬天仅靠煤球取暖。2014年12月12日,县里保障性住房摇号名单公布后,她就盼望着早点能拿到钥匙搬进新家。“没想到能在过年前提进新家!”闫雪峨脸上露出欣喜的笑容。70平方米的新居里,水电暖一应俱全。“没想到这么快能住上城里的新楼房,冬天再也不用担心烧煤球中煤气了。”闫雪峨正在读大学的儿子告诉笔者。

近年来,沁县县委、县政府高度关注民生,特别重视解决中低收入家庭的住房问题,现已基本建成公租房、廉租房414套,经济适用房396套。去年12月12日,沁县召开首批经济适用房分配大会,通过现场公开抽签、选房的形式,396户准购房家庭选到了自己满意的新房。不少像闫雪峨这样的低收入家庭,大都享受到国家保障房政策,搬进了县城的惠民小区,在新家度过了第一个春节。

### 夸夸营业员王耀华

王满平

退耕还林补偿证不慎丢失,村会计几次打电话催我补办,都因事情忙走不开。大年前的一个星期天,我一早乘车回到册村。走进信用社,办事的人很多,但秩序井然,有存款的,有取钱的,营业员同志们十分忙碌。这时,一位大个子男工作人员给我发了一个序号,我便在等候区的座椅上坐下来。心想丢了两年多的证件,一下子不一定能办好,何况年前办事的人又多,说不定还得来跑几次。

正胡思乱想间,听到喇叭里叫到我的号码。接待我的是一位文静秀气的女同志,她问:“大爷,你要办啥?”我急忙说:“丢了退耕还林手续,想补办一个。”她说:“得查查资料。”说着,她将手边的事情交给另一个同志,到里面拿出一大摞账册,一页一页开始查找。我心想,人家这么忙,停下来给我补办手续,还要查找那么多资料,而且一点也没有表现出不耐烦。此时,我都感到自己过意不去,这位工作人员的形象在我的眼前越来越高大起来。我留意了一下她胸前的工作卡:BI3-0657,名叫王耀华。

经过一个半小时的耐心查对,王耀华终于从五六百户近三年的退耕还林补偿款代发情况统计表中,搞清楚了我家的情况,重新办好了手续,放到我的手中。回城的路上,我一直在被感动着,一路打了无数次腹稿,谋划着如何表扬这位普通的信合营业员,夸夸她热心为民服务的好作风,温暖更多的人。



沁州绿农林牧公司是一家专业从事有机产品生产、销售、技术服务的新型农业企业。该公司采取了以销定产的模式,确保蔬果种得出、卖得掉,并且实行了时尚的“线上线下双轨制”。消费者不仅可在线通过官方“绿天下”宅选网站购买产品和申请会员,还可在“绿天下”网站上观看棚内蔬果种植实时景象。同时,沁州绿还在太原、晋中、忻州、吕梁等地建设了一批农副产品配送中心,并将每

年发展100个“沁州绿”直营连锁店,最终实现以“终端住宅户二维码直营网络”卖菜。消费者可在家门口的沁州绿直营店、超市专柜、社区服务站中免费品尝,满意后再进行购买。因为为沁州绿蔬菜包装车间,工人们正在根据生产记录 and 不同批次打印二维码并贴在产品外包装上,诚实记录该批次农产品种植和加工过程的重要信息。

秦超摄影报道

## 围绕六条路径 服务六大发展 奋力开创节水治水管水兴水新局面

### ——专访县水利局局长董俊宏

本报记者 刘晶

2015年是贯彻落实党的十八届三中全会、四中全会精神,完成“十二五”规划目标任务的关键一年。县水利局局长董俊宏接受本报记者专访,结合水利工作实际,紧紧围绕县委卢书记在全县三级干部会议上的讲话精神,畅谈今年工作思路。

记者:董局长您好,2015年我县水利工作准备怎么干?  
董俊宏:今年我们的工作重点是:以人水和谐为目标,着力抓好水资源管理、水生态保护、重点项目、民生水利、防汛抗旱五个重点,扎实推进“一库一河一防和省级小农水重点县建设”,为建设天更蓝、地更绿、水洁净、空气更清新的“北方水城、美丽沁州”当好水利支撑。

记者:愿景非常美好,那么,我们的具体目标怎么样?  
董俊宏:我们要立足于防大汛、抗大旱,进一步强化防汛抗旱行政首长负责制、部门责任制和岗位责任制,再夺防汛抗旱工作新胜利。我们要全力打好农村饮水安全攻坚战,圆满完成“十二五”规划目标任务,让所有农村居民都能喝上干净水。我们要立足当前、着眼长远,集中力量建设一批关系我县经济社会发展、具有较强辐射带动作用的大中型水利工程。我们要坚持不懈开展农田水利建设,加快解决农田灌溉“最后一公里”问题,着力夯实保障粮食安全水利基础。我们要以实施最严格水资源管理制度为抓手,统筹推进节水型社会建设和城乡水生态文明建设,打造山川秀美、人水和谐的美好家园。我们要坚持践行“三严三实”,着力营造风清气正、干事创业的良好氛围。

记者:结合三中全会精神,请您具体谈谈今年的工作吧?  
董俊宏:今年,我们要进一步找准新差距,增强加快水利建设紧迫感;认识新常态,把握新机遇,将水利改革发展引向深入;凝聚新能量,增强新动力,扎实做好2015年水利工作。

一是抓紧实施重点水利工程建设。对今年开工的小农水重点县项目、新建西汤水库、涅河河道治理3个重点项目,要抓紧做好开工准备,争取尽快开工建设。抓好小农水重点县项目建设。投资2400万元,在郭村、册村、南里、段柳、定昌5个乡镇,30个行政村,建设节水灌溉工程30处,发展高效节水灌溉面积2.1万亩。抓好新建西汤水库工程。总投资5598万元,工期2年。工程规模为小型水库,防洪标准为30年一遇洪水设计,300年一遇洪水校核。水库设计总库容305万方。今年完成主体工程。抓好涅河河道治理工程。总投资2697万元,建设工期2年。工程标准为十年一遇洪水设计。治理范围为:松村乡里峪村至大焦铁路桥,总长8.1公里。今年完成主体工程。同时要统筹推进水土保持、农田灌溉、水库移民、中小河流治理、山洪灾害防治等工作。

二是加快推进农村饮水安全工程建设。年内投资260万元,建设饮水安全工程12处,解决0.5万人的饮水安全问题。同时要进一步加强饮用水源地保护,加快水质检测中心建设,逐步增加检测项目、加密检测频次,确保水质安全。

三是全力做好防汛抗旱减灾工作。据气象水文预测分析,今年春季北方降水偏少,汛期降水总体偏多,防汛抗旱任务艰巨。要抓好山洪灾害防治补充完善项目。投资254万元,完成新建自动雨量监测站2处,配置无线预警广播15处,安装简易雨量(报警)器102套,配置27个手持报警器。完善县级平台及县平台延伸到13个乡镇平台1套,建设县级预警信息发布系统1套。完善群测群防体系、山洪灾害应急保障系统。要立足于防大汛、抗大旱,进一步强化防汛抗旱行政首长负责制、部门责任制和岗位责任制。要抓紧完善洪水防御方案和应急响应机制,及早落实组织保障和物资储备。要突出抓好汛前检查、监测预警、指挥调度、人员转移和抢险救灾等关键环节,认真做好堤防、在建工程、城市防洪安全。要加强抗旱水源工程建设,提高旱灾应急保障能力,强化抗旱用水管理和水量应急调度,确保城乡供水安全。

四是继续加强农田水利基本建设。抓住小型农田水利重点县建设机遇,广泛动员群众大力开展冬春农田水利建设,加强输水渠系、田间终端用水量设施建设,着力解决农田灌溉“最后一公里”问题。新增高效节水灌溉面积2.1万亩。

贯彻落实县委十二届八次全会暨全县三级干部大会精神 访谈